
Obory komplementu

Radiodiagnostická klinika pavilon H

Ústav biochemie a pathobiochemie pavilon K

Ústav lékafiské mikrobiologie pavilon CH

Ústav patologie pavilon CH

Ústav soudního lékafiství pavilon CH

Ústav anatomie pavilon CH

Klinika nukleární medicíny pavilon H

Transfúzní oddûlení pavilon Y

¤editelství, administrativní úsek pavilon L

Ústavní lékárna pavilon P

Stravovací pavilon pavilon W

Interní obory

I. interní klinika pavilon G

II. interní klinika pavilon S

III. interní klinika - kardiologická klinika pavilon S

Oddûlení alergologie a klinické imunologie pavilon I

Neurologická klinika pavilon F

Neurologick˘ stacionáfi pavilon K1

Klinika nemocí z povolání pavilon I

Ambulace Dermatovenerologické kliniky pavilon J

Klinika dûtí a dorostu Hagibor

Dûtsk˘ domov ¤íãanská ul.

Dermatovenerologická klinika pavilon D

Radioterapeutická a onkologická klinika pavilon A,B

Oddûlení klinické hematologie pavilon R

Klinika rehabilitaãního lékafiství pavilon O

Léãebna pro dlouhodobû nemocné pavilon O

Oddûlení psychologie pavilon I

Oddûlení psychiatrie pavilon I

Oddûlení angiologie pavilon I

Chirurgické obory

Chirurgická klinika pavilon H

Neurochirurgická klinika pavilon H

Ortopedicko-traumatologická klinika pavilon H

Urologická klinika pavilon H

Andrologická poradna pavilon Z

Gynekologicko-porodnická klinika pavilon D

Klinika anesteziologie a resuscitace pavilon H

Kardiochirurgická klinika pavilon N

Klinika plastické chirurgie pavilon N

Klinika popáleninové medicíny pavilon N

Oftalmologická klinika pavilon E

Mezinárodní oãní banka Praha pavilon E

Otorinolaryngologická klinika pavilon C

Stomatologická klinika pavilon N

Oddûlení roz‰tûpov˘ch vad pavilon N

Seznam klinik a oddělení FNKV
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Při vzniku nemocnice byla založena tato “Památní kniha”.



Opět se na mne obrací ekono-
mický náměstek se žádostí: „paní
ředitelko, potřebuji od Vás úvod-
ní slovo do výroční zprávy".
Někdy si říkám, jak ten čas rych-
le letí a čtu si svoje úvodní slova
z předešlých výročních zpráv a
přitom si plně uvědomuji, že je
to již v pořadí šesté úvodní slovo
do výročních zpráv Fakultní
nemocnice Královské Vinohrady.

V roce 2002 jsem žádala teh-
dejší ministryni zdravotnictví
MUDr. Marii Součkovou o zápis
do Památní knihy naší nemocni-
ce a minulý týden, při návštěvě
nového ministra zdravotnictví, 
se nový ministr MUDr. Jozef Kubi-
nyi, Ph.D., spolu s poslankyní
doc. MUDr. Miladou Emmerovou,
CSc., zapsali do Památní knihy.
Jsou okamžiky, kdy si člověk
uvědomuje běh času.

Vážení a milí, odpusťte mi, prosím, že moje slova mohou být pro
někoho možná trochu nostalgickým vystoupením, ale vždycky, když
otevřu Památní knihu naší nemocnice a dýchne na mne „historie", uvě-
domuji si, co všechno se za uplynulé období změnilo, někam posunulo,
vyvinulo atp.

Naše nemocnice v minulém roce oslavila své 102. narozeniny, tedy
jubileum, které vzhledem k tomu, že není tzv. „kulaté", se zpravidla
nikde nezmiňuje.

ÚVODNÍ SLOVO
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Co všechno za těch 102 let své existence tato nemocnice již prožila?
První světovou válku; vznik republiky; světovou hospodářskou krizi; dru-
hou  světovou válku; převrat v roce 1948; rok 1968; rok 1989 a přípra-
vy na vstup do Evropské unie. Kolik osudů pacientů je spjato „se živo-
tem" naší nemocnice. Dá se to vůbec spočítat? Dá se to odhadnout?

Za rok 2003 jsme odléčili 627 672 pacientů, z toho 579 682 v ambu-
lantní sféře, 47 990 v lůžkové části. Jak se vyvinula za posledních 102
let lékařská věda! Kam pokročily za posledních 102 let lékařské obory
a přístrojová technika. Kolik slavných a mezinárodně uznávaných odbor-
níků, specialistů lékařské vědy naše nemocnice vychovala a vychovává?
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Kolik lékařů, zdravotních sester, dělníků, sanitářů a dalších zaměstnan-
ců touto nemocnicí za její existenci prošlo? Jistě, že na řadu těchto otá-
zek by statistika našla odpovědi a na pomoc by si vzala „suchou" řeč
čísel. A podívejme se, všechny problémy postupně vyřešil čas a naše
nemocnice tady stojí, vzkvétá, a dnes již nikdo nepochybuje o jejím
významu a důležitosti nejen pro pražské, ale i celé české zdravotnictví.
Kolik diskusí proběhlo na téma, zda nemocnice bude rušena, restruktu-
ralizována apod.! A všechny tyto problémy odvál čas a díky našim
zaměstnancům, jejich kvalitní práci, odbornosti, schopnostem a přístu-
pu, diskuse o rušení nemocnice na Vinohradech utichly a nemocnice se
rozvíjí a bude rozvíjet i v příštích letech.
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Do budoucna před námi stojí úkol spojený s opětovnou zásadní změ-
nou financování (v pořadí již čtvrtou), a to přechod na platby za diagnó-
zu. Plně si uvědomujeme význam a důležitost přípravy na tento přechod
a připravujeme se stejně tak jako všichni, kteří jsou závislí na financo-
vání od zdravotních pojišťoven. Chceme tento přechod úspěšně zvlád-
nout a očekáváme od něj nastavení „spravedlivějších" finančních vztahů.

Předpokládáme, že k rozšíření oblasti poskytování zdravotní péče
dojde i v souvislosti se vstupem do Evropské unie. O to více nás těší, že
se nám mimo jiné podařilo otevřít nový stravovací pavilon, který je z hle-
diska svých produktů pozitivně hodnocen jak ze strany pacientů, tak ze
strany zaměstnanců. Podařilo se nám zrekonstruovat a zprovoznit ambu-
lantní pavilon „I", který je jistě významným vkladem pro zvýšení kom-
fortu pro naše pacienty, ale také pro zaměstnance. Dokončili jsme
rekonstrukci a připravili pavilon „K1" pro nastěhování části Neurologické
kliniky. Probíhá stavba nového pavilonu „S1" a vyřešily se všechny pro-
cedurálně právní náležitosti kolem jeho dostavby. Dále byla započata



rekonstrukce ambulantních částí Dermatovenerologické kliniky. Byly
zahájeny přípravy na akreditaci nemocnice a certifikaci dalších praco-
višť. Jistě významnou oblastí naší činnosti bylo zapojení naší fakultní
nemocnice do činnosti v rámci Sdružení fakultních nemocnic a Asocia-
ce nemocnic včetně jejich sekcí, kde významnou roli hrajeme zejména
v sekcích transfúzní, právní, kontrolní, ošetřovatelské atp.

Nemocnice se také výraznou měrou zasadila o prosazování oprávně-
ných zájmů a práv zdravotnických zaměstnanců a jejich ochrany při
poskytování léčebně preventivní péče. V naší fakultní nemocnici pro-
běhlo několik panelových diskusí na téma násilí na zdravotnických
zaměstnancích. Mimo jiné byla vytvořena i vzorová ambulance, zajišťu-
jící vyšší bezpečnost zdravotníků.
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pavilon “M”

pavilon “M” 
a historická vrátnice 
(dosud v provozu)



Podařilo se nám zdolat administrativní proces při transformaci Oddě-
lení kardiochirurgie na Kardiochirurgickou kliniku a Oddělení neurochi-
rurgie na Neurochirurgickou kliniku.

Dovolte mi, vážení a milí, abych z pozice ředitelky Fakultní nemocni-
ce Královské Vinohrady poděkovala všem zaměstnancům nemocnice za
jejich práci v roce 2003, všem pacientům, kteří nás navštívili, za jejich
přízeň a všem, kteří s námi sympatizují.

MUDr. Marie Alu‰íková, CSc. 

fieditelka FNKV 
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